Nemes Tihamér OKSzTV 2009
Harmadik forduló
II. korcsoport: 9-10. osztályosok


Kedves Versenyző! A megoldások értékelésénél csak a programok futási eredményeit vesszük tekintetbe. Ezért igen fontos a specifikáció pontos betartása. Ha például a feladat szövege adatok valamilyen állományból történő beolvasását írja elő, és a program ezt nem tel​jesíti, akkor a feladatra nem adunk pontot (akkor sem, ha egyébként tökéletes lenne a megol​dás); az objektív értékelés érdekében ugyanis a pontozóknak a programszövegekben egyetlen karaktert sem szabad javítaniuk, s az előre megadott javítási útmutatótól semmiben nem tér​hetnek el. 
A programokat csak a feladatkiírásban leírt szabályoknak megfelelő adatokkal próbáljuk ki, emiatt nem kell ellenőrizni, hogy a bemenő adatok helyesek-e, illetve a szükséges állományok léteznek-e (sőt ezért plusz pont sem jár). A programod nem írhat semmit a képernyőre és nem olvashat semmit a billentyűzetről! Ha a programnak valamilyen állományra van szük​sége, akkor azt mindig az aktuális könyvtárba kell rakni. Az állományok neve minden esetben rögzített. A programod akkor értékeljük, ha 10 másodpercen belül eredményt ad.
1. feladat: Játék (20 pont)

Tekintsük azt az egyszemélyes játékot, amelyet M sorból és N oszlopból álló téglalap alakú táblán játszanak. Először a tábla mezőire véletlenszerűen gyöngyöket helyeznek el. A játékosnak egy bábut kell eljuttatnia a tábla (1,1) koordinátájú bal felső sarkából az (M,N) koordinátájú jobb alsó sarába. Egy lépésben a bábút szomszédos mezőre léptetheti, vagy jobbra, vagy lefelé. Miután a bábú eljutott a jobb alsó sarokba, a játékos kiválaszt két különböző mezőt, amelyeken a bábúja áthaladt (beleértve a (1,1) és (M,N) mezőket) az útvonalon, és a pontszáma a két kiválasztott mező lévő gyöngyök összege lesz.

Készíts programot (JATEK.PAS, JATEK.C, …), amely kiszámítja a játékkal elérhető legnagyobb pontszámot, és meg is ad lépéssort, amely a legnagyobb pontszámot eredményezi!

A JATEK.BE szöveges állomány első sorában két egész szám van (egy szóközzel elválasztva), a tábla mérete: M és N (1(M, N(200). A következő M sor mindegyikében N nem-negatív egész szám van (egy-egy szóközzel elválasztva). Az állomány (i+1)-edik sorának j-edik száma a tábla (i,j) koordinátájú mezőjén lévő gyöngyök száma, ami nem nagyobb, mint 10000.
A JATEK.KI szöveges állomány első sorába egy egész számot kell írni, az elérhető legnagyobb pontszámot. A második sorba négy egész számot kell írni (egy szóközzel elválasztva),a kiválasztott két mező koordinátáit, a haladás sorrendjében. A harmadik sorba pontosan M+N-2 karaktert kell írni, ami egy nyerő útvonalat ír le, amivel elérhető a maximális pontszám. A lefelé lépés jele az ’L’, a jobbra lépés jele pedig a ’J’ karakter. Több megoldás esetén bármelyik megadható.
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2. feladat: Kísérlet (15 pont)

Biológusok különleges sejttenyészetet vizsgálnak. A kísérlet során N sejt keletkezett. Minden sejtre feljegyezték azt az időpontot, amikor keletkezett, és azt, amikor elpusztult.
Készíts programot (KISERLET.PAS, KISERLET.C, …), amely kiszámítja azt a legrövidebb időintervallumot, amely alatt legalább K sejt megfigyelhető volt a kísérletben!
A KISERLET.BE szöveges állomány első sorában három egész szám van, a kérdéses élő sejtek K (1(K(N) száma, a kísérlet M (1(M(20000) időtartama és a sejtek N (1( N(50000) száma. A következő N sor mindegyikében egy sejt keletkezésének E és elpusztulásának P ideje van (1(E(P(M) van egy szóközzel elválasztva. 

A KISERLET.KI szöveges állomány első és egyetlen sorába két egész számot kell írni egy szóközzel elválasztva: A B, amelyre teljesül, hogy A(B és B-A a legkisebb olyan érték, hogy az [A,B] időintervallumban legalább K sejt megfigyelhető volt! Egy sejt megfigyelhető volt az [A,B] intervallumban, ha E keletkezési ideje E(B és P elpusztulási ideje A(P . Ha több ilyen A,B pár létezne, akkor azt kell kiírni, amelyiknek az A-érték a legkisebb!
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3. feladat: Rendezvény (20 pont)

Egy rendezvény szervezőinek N előadást kell elhelyezni termekben. Minden előadáshoz adott annak A kezdési és B befejezési időpontja. 

Készíts programot (TERMEK.PAS, TERMEK.C, …), amely kiszámítja, hogy legkevesebb hány terem szükséges ahhoz, hogy minden előadást meg lehessen tartani!

A TERMEK.BE szöveges állomány első sorában az előadások N száma van (1(N(200). Az előadásokat az 1,…,N számokkal azonosítjuk. A további N sor mindegyike két egész számot tartalmaz egy szóközzel elválasztva, az első szám az előadás kezdő ideje, a második a befejezési ideje. Az időpontok értékei nem nagyobbak, mint 500. Az előadások a kezdő időpontjuk szerint nem-csökkenő sorrendben vannak.
A TERMEK.KI szöveges állomány első sorába az előadások beosztásához minimálisan szükséges termek T számát kell írni. A további T sor azt adja meg, hogy az előadásokat mely termekbe osztottuk be. Az állomány i+1-edik sorában azoknak az előadásoknak a sorszámai vannak felsorolva időrendi sorrendben, amelyeket az i-edik terembe osztottunk be. Több megoldás esetén bármelyik megadható.

Példa:

TERMEK.BE


TERMEK.KI

[image: image2.wmf]10



4
1 3



1 5 9
2 4



2 6
2 5



3 8
2 4



4 7 10
3 6
4 7
4 9
5 7
6 9
10 12

4. feladat: Kémek (20 pont)

Egy kémszervezetben mindenkinek legfeljebb 2 közvetlen beosztottja lehet, s mindenki​nek ismerjük a közvetlen felettesét. Egyetlen tagnak nincs felettese, ő a főnök. A szervezetbe egy ügynököt szeretnénk beépíteni, a következő két feltétellel:

· a lehető legközelebb legyen a főnökhöz,

· ha több legközelebbi hely is van, akkor azt kell választani közvetlen főnöknek, akinek a legtöbb – nem csak közvetlen – beosztottja van!

Készíts programot (KEM.PAS, KEM.C, …), amely megadja, hogy ki legyen az ügynök közvetlen főnöke!

A KEM.BE szöveges állomány első sorában a tagok száma (1(N(10000) van. A követ​kező N-1 sor mindegyike két számot tartalmaz (1(X(Y(N) egy szóközzel elválasztva, ami azt jelenti, hogy X-nek Y a közvetlen felettese.
A KEM.KI szöveges állomány egyetlen sorába annak a tagnak a sorszámát kell írni, aki a feltételeknek megfelelően az új ügynök közvetlen felettese lesz. Ha több megoldás is van, akkor a legkisebb sorszámút kell kiírni!
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Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont a 2. fordulóból
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